

DECLARAȚIA

Ministerului de Afaceri Externe al U.R.S.S. asupra Pactului Atlanticului de Nord

MOSCVA, 29 (Rador). TASS transmite declarația Ministerului de Afaceri Externe al URSS asupra Pactului Atlanticului de Nord.

La 14 Ianuarie, departamentul de Afaceri Externe al URSS (Ministerul de externe N. R.) al Statelor Unite ale Americii a publicat o lungă declarație sub titlul rusec: „Construirea păcii. Securitate colectivă în regiunea Atlanticului de Nord”.

Acest document oficial trasează linia Statelor Unite față de așa zisul „Pact al Atlanticului de Nord”, în privința căruia guvernul Statelor Unite ale Americii împreună cu Canada au dus negocieri cu guvernul Marelui Britannie, Franței, Olandei și Luxemburgului din vara trecută. În timp ce în trecut cercurile conducătoare

ale celor cinci puteri din Europa Occidentală, menționate mai sus, au creiat sub pretextul apărării colective și sub patronajul Statelor Unite o alianță politico-militară, anul acesta este pus în aplicare planul anglo-american, cu obiective îndepărtate pentru stabilirea unei „alianțe nord-atlantice” cu participarea aceluiași țări europene și a Canadei, sub conducerea directă a Statelor Unite ale Americii.

În declarația sa din 20 Ianuarie, președintele Truman a afirmat că proiectul Atlanticului de Nord, al cărui scop în mod oficial proclamat este dorința de a întări securitatea în regiunea Atlanticului de Nord, va fi în curând prezentat Senatului spre examinare.

Uniunea Occidentală - armă agresivă a blocului anglo-american în Europa

În Martie 1948, a fost încheiat la Bruxelles tratatul de asistență mutuală și apărare colectivă între Marea Britanie, Franța, Belgia, Olanda și Luxemburg, care a pus bazele grupului separat al anumitor state din Europa Occidentală, cunoscut sub numele de „Uniunea Occidentală”. Acesta prezintă ca scop să adunăm toate țările europene, dispuse să se adapteze pentru a lupta la scopurile grupului de a se apăra de Marea Britanie, și include în Uniunea Occidentală

de asemenea că întemeierea Uniunii Occidentale a exclus orice posibilitate a participării la această alianță a tuturor statelor de democrație populară și a Uniunii Sovietice, arătând astfel că Uniunea Occidentală a fost creată în scopul unirii țărilor europene conducătoare de pace și nu în interesul asigurării unei păci trainice în Europa în general, ci cu totul în alte scopuri, care nu au nimic comun cu scopurile pentru consolidarea păcii și a securității internaționale. Nu este în niciun fel surprinzător faptul că oamarii de stat din țările membre ale acestui grup, începând cu ministrul britanic Bevin, au fost obligați să declare pe lângă crearea Uniunii Occidentale că este o schimbare importantă în politica acestor țări, lucru ce nu a putut fi ascuns atunci când președintele în culise pentru înființarea acestui grup au fost desăvârșite.

Este ușor de văzut că încheierea acestui de mai sus înseamnă că guvernul Marelui Britannie, Franței și Olandei țării participante au părerea că încheierea politică dusă de statele democratice, care au făcut parte din alianța anti-hitleristă în timpul celui de-al doilea război mondial și care a avut drept scop strângerea în jurul a forțelor iubitoare de pace pentru a zdrobi agresiunea hitleristă și fascismul și pentru a împiedica renașterea forțelor agresive după terminarea războiului.

Crearea Uniunii Occidentale înseamnă în primul rând o schimbare completă în politica Marelui Britannie și a Franței în problema germană și dovadă este renunțarea de către guvernul acestor țări la poli-

tica democratică și anti-agresivă față de Germania, politică ce a fost adoptată la conferințele de la Yalta și Potsdam de puterile din coaliția anti-hitleristă.

În timpul celui de-al doilea război mondial, aliații din coaliția anti-hitleristă au fost uniți nu numai prin voința de a termina victorioși războiul de eliberare împotriva Germaniei hitleriste și a fascismului. Ei au fost deasemenea uniți prin voința de a împiedica și pe viitor agresiunea Germanică, care a declanșat două războaie mondiale în decursul ultimelor decenii.

Aceste aspirații nobile și-au găsit expresia în hotărârile conferințelor de la Yalta și Potsdam. Tratatul de prietenie și asistență mutuală, încheiat de Uniunea Sovietică cu Marea Britanie în 1942 și cu Franța în 1944, pe câte 20 ani, sunt expresia aceleiași politici, având de scop împiedicarea renașterii unei Germanii agresive.

Este perfect clar că această politică, ce și-a găsit expresia în aceste tratate și în altele similare, corespunde atât intereselor semnatarilor, cât și intereselor tuturor popoarelor europene iubitoare de pace.

Acum, ca și înainte, Uniunea Sovietică respectă în mod strict această politică, conformă pe deplin cu hotărârile conferințelor de la Yalta și Potsdam a conducătorilor guvernelor URSS, USA, Marelui Britannie și Franței, care au aprobat aceste hotărâri, politică îndreptată spre asigurarea unei păci trainice în Europa și împiedicarea unei noi agresiuni din partea statului care a fost principalul vinovat în declanșarea celor două războaie mondiale.

Înființarea Uniunii Occidentale înseamnă că Marea Britanie și Franța au renunțat la politica anti-agresivă menționată mai sus, adoptată la conferințele de la Yalta și Potsdam și că aceste puteri s-au lăsat într-o nouă politică, extrem de prim-dioasă pentru națiunile iubitoare de pace, în scopul stabilirii dominației lor asupra celorlalte popoare ale Europei, fără a se da înapoi de la folosirea în aceste scopuri a agresiunii de ieri, care de la terminarea răz-

boiului a devenit dependent de ele.

Nimic altceva nu poate explica de ce, — deși pactul de la Bruxelles menționează în treacăt dorința de a se implementa renașterea unei politici agresive din partea Germaniei — guvernele Marelui Britannie și Franței se străduiesc acum împreună cu guvernul Statelor Unite să înregimenteze și să folosească pentru scopurile lor Germania Occidentală, unde fostele elemente pronaziste ale reacțiunii germane pătrund din ce în ce mai adânc în toate sectoarele aparatului administrativ, cu ajutorul autorităților de ocupație anglo-americane.

Faptul că această întorsătură în politica statelor din Europa Occidentală a întâlnit sprijinul și încurajarea cercurilor conducătoare din Statele Unite, agravează în mod considerabil primejdioasa desfășurare a evenimentelor politice, ce au avut loc în țările europene de mai sus, țări ce au părăsit politica de pace și au pornit pe calea pregătirii unei noi agresiuni în Europa.

Spre deosebire de toate tratatele de asistență mutuală încheiate de Uniunea Sovietică cu celelalte state europene, printre care și cu Marea Britannie și Franța, și care au de scop să împiedice posibilitatea unei noi agresiuni din partea Germaniei și prin aceasta să promoveze cauza păcii în Europa, alianța militară a celor cinci state occidentale a fost încheiată nu atât avându-se în vedere Germania, cât scopul de a folosi grupul de puteri occidentale pe care l-au format împotriva statelor cu care au fost aliate în cel de-al doilea război mondial.

Declarații agresive făcute de către numeroși oameni de stat ai țărilor occidentale, precum și de presa anglo-americană și franceză, în sensul că Uniunea Occidentală a fost formată împotriva Uniunii Sovietice și a statelor de democrație populară, în ciuda faptului că politica de pace a acestor țări este un fapt indiscutabil și universal cunoscut. De aceea este incontestabil că cricăt s'ar facea să se ascundă scopurile adevărate ale tratatului de la Bruxelles, crearea Uniunii Occidentale nu are nimic comun cu interesele de auto-apărare ale acestor state.

Mai mult încă, se vede acum desigur de limpede că sub pretextul de a împiedica o situație amenințătoare pentru așa zisă „stabilitate economică” a semnatarilor acestui pact, aceștia se pregătesc să facă uz de măsuri militare și de orice alte măsuri de reprimare împotriva clasei muncitoare și a forțelor democratice în creștere din aceste țări, precum și împotriva mișcării de eliberare crescândă a popoarelor din colonii și din țările dependente.

Nu întâmplător pactul de la Bruxelles reprezintă alianța puterilor coloniale, care pentru a-și putea păstra privilegiile lor seculare din colonii, vor să folosească acum grupul militar-politic, pe care l-au înființat, pentru a suprima mișcarea națională de eliberare din aceste colonii.

Toate acestea subînțază în chip deosebit caracterul anti-democratic, reacționar și agresiv al Uniunii Occidentale. Alianța celor cinci state din Europa Occidentală reprezintă o completare politico-militară la asociația economică a țărilor europene creată pentru aplicarea „planului Marshall” în Europa.

Ambele aceste organizații ale țărilor europene sunt dirijate de cercurile conducătoare ale blocului anglo-american, care se preocupă de cu totul altceva decât de realizarea unor planuri cu adevărat naționale, sau cel puțin economice,

de tuturor țărilor participante la grupurile de mai sus, — bloc al cărui scop este să lărgască și să extindă propriile sale poziții strategice, militare și economice.

Și tocmai după cum „planul Marshall” nu are de scop adevărata renaștere economică a statelor europene, ci servește ca mijloc pentru adaptarea politică și economică țărilor marșalizate la străntele planuri egoiste și strategice-militare de dominație anglo-americană în Europa, tot astfel și noua organizație a fost formată nu în scopul asistenței mutuale și a apărării colective a țărilor participante la Uniunea Occidentală — deoarece în cazul când acordurile de la Yalta și Potsdam ar fi respectate, aceste țări nu ar fi amenințate de nici un fel de agresiune — ci în vederea întăririi și extinderii influenței dominante în Europa a cercurilor conducătoare anglo-americane și a subjugării politicii externe și interne a statelor europene intereselor egoiste ale acestor cercuri.

Incompatibilitatea acestor planuri politice ale blocului anglo-american cu grija pentru pace și pentru realizarea principiilor democrației în țările europene, este perfect clară. Imediat după ce a luat naștere Uniunea Occidentală în luna Martie anuit trecut, cercurile conducătoare din Statele Unite au și declarat prompt că acestel Uniunii se va acorda tot sprijinul.

O asemenea declarație era perfect naturală, deoarece aceste cercuri au toate motivele să creadă că noua grupare va depinde în întregime de planurile de orice fel ale anglo-americanilor. Dar, pentru a face față tuturor eventualelor, au fost introduși în Uniunea Occidentală observatori speciali americani, al căror rol este evident.

Acum este limpede că cu cât țările Uniunii Occidentale vor înainta mai repede pe calea potrivnică democrațiilor populare și Uniunii Sovietice — care pe care ele sunt mereu împinse de politica blocului anglo-american — cu atât mai dependente din punct de vedere politic și economic vor deveni puterile din Europa Occidentală de cercurile conducătoare ale Statelor Unite, care nu se îngrijesc cătuși de puțin de independența politică și renașterea economică a țărilor europene. Rezultatul — inevitabil și de pe acum evident — va fi în tensificarea contradicțiilor atât între Statele Unite și țările din blocul occidental, cât și între țările care formează însăși grupul Europei Occidentale.

Noul grup al Europei Occidentale nu se bazează pe o temelie sănătoasă și solidă de refacere economică, această organizație având o importanță secundară, dacă ținem seama de existența unui grup european mai larg format din țările marșalizate.

Departele de a da vreun ajutor substanțial și practic țărilor participante la noul grup, susmenționatul grup nu a împiedicat în nici un fel, apariția dificultăților economice crescândă în numeroase țări ale Europei Occidentale, nu a împiedicat uriașă creștere a somaturii în unele din acestea și nici nu a ajutat la deschiderea unor perspective promițătoare pentru progresul lor economic viitor. Telurile agresive ale acestui grup se oglindesc în cererile mereu crescândă pentru efective și cheltuieli militare mai mari și faptul acesta subminează necontenit șansele lor de a realiza un progres economic permanent.

În același timp, o astfel de situație duce la adâncirea gravelor dificultăți politice din aceste state. Și aceasta, în timp ce Uniunea Sovietică și țările de democrație populară — țări care fac primul pas pe calea dezvoltării lor socialiste — merg pe calea refacerii economice necontenite și grabnice și a progresului, pe calea consolidării bazelor democratice și unității politice a popoarelor care s'au scuturat de regimurile reacționare și de opresiune.

(Continuare în pag. 4-a)

DECLARAȚIA

Ministerului de Afaceri Externe al U.R.S.S. asupra Pactului Atlanticului de Nord

(Urmare din pag. 3-a)

Uniunea Occidentală a și luat un nou măr de măsuri pentru a stabili structura organizatorică. Încă în primăvara trecută a fost constituit la Londra un noul Consiliu consultativ, și și un organ permanent al acestui Uniunii, cu prinzând reprezentanții celor cinci

S-a crezut deasemenea comitetul militar și chiar statul major al Uniunii Occidentale, format din șefii de stat major al celor cinci state, având în frunte pe feld mareșalul britanic Montgomery, deși întemeietorii Uniunii Occidentale nu pot dovedi că există vreun pericol de agresiune pentru statele lor.

Graba manifestată în luarea tuturor acestor măsuri de organizare, inclusiv

instituirea comitetului de stat major, în condițiile actuale de pace, nu dovedește de fel doriința participanților la noul grup de a asigura o pace trainică în Europa.

Modul sgomotos, în care au fost luate toate aceste măsuri dovedește mai degrabă că ei urmăresc să exercite o presiune politică asupra unor țări europene între care și Germania Occidentală și prin publicitatea sgomotoasă în jurul acestor măsuri, să grăbească incluziunea acestor țări în grupul occidental și în același timp să provoace alarmă, nesiguranță și isteria războiului în opinia publică a statelor europene, aceasta fiind actualmente una din principalele metode tactice de promovare

a politicii agresive a blocului anglo-american, în Europa.

În afară de stabilirea acestui nou grup în Europa, cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie, s'au angajat în ultimul două luni în crearea alianței Atlanticului de Nord, cuprinzând aceleași cinci state europene, Canada și Statele Unite ale Americii.

Telurile alianței Atlanticului de Nord sunt mult mai vaste decât cele ale grupului Europei occidentale, și este ușor de văzut că aceste țeluri sunt strâns legate de planurile pentru stabilirea brutală a dominației anglo-americane asupra lumii sub egida Statelor Unite ale Americii.

Pactul Atlanticului de Nord și planurile americane pentru dominația lumii

Dacă constituirea Uniunii Occidentale corespunde țelurilor blocului anglo-american în Europa, este acum evident că grupul Europei occidentale nu este nici singurul nici principatul grup în planurile pentru stabilirea dominației anglo-americane asupra lumii.

Lăsând Marea Britanie locul principal în Uniunea Occidentala, cercurile conducătoare din Statele Unite au totuși posibilitatea de a impune linia pe care o vor, politiciii întregului grup al Europei Occidentale.

Nu trebuie deasemenea uitat faptul că tratatul semnat în Rio de Janeiro de către America de Nord și Sud, tratat care asigură influența cercurilor conducătoare din Statele Unite asupra majorității zdrobitoare a acestor state, a intrat în vigoare la sfârșitul anului trecut.

Realizarea Uniunii Occidentale în Europa și intrarea în vigoare a pactului interamerican, sunt privite de departamentul de stat, în documentul mai sus menționat, drept premise importante pentru promovarea politiciii Statelor Unite, pe o scară mondială.

Pactul Atlanticului de Nord este prezentat ca instrumentul principal al acestei politici, grupurile de țări ce au fost create în Europa și America, urmând să devină stăpâni de susținere ai acestui pact.

Încă de la început cercurile conducătoare din Statele Unite și-au asumat controlul acestei întregi afaceri.

În documentul intitulat „Securitatea colectivă în regiunea Atlanticului de Nord”, departamentul de stat al Statelor Unite încearcă să prezinte Pactul Atlanticului de Nord, pe care l-a pregătit el, ca un acord regional asupra problemelor de securitate între țările Atlanticului de Nord, ascunzând astfel natura adevărată și sensul acestui pact.

Toată lumea știe că țările Atlanticului de Nord nu sunt amenințate de nici o agresiune și singur acest fapt dovedește netemeinicia susmenționatei motivări a necesității unei astfel de pact.

În eforturile sale de a ascunde cât mai mult adevărata natură și țelul pactului Atlanticului de Nord, departamentul de stat a fost nevoit să recurgă la invenții ridicole cu privire la „pedicelile” puse de Uniunea Sovietică în Organizația Națiunilor Unite, precum și la declarații intenționate confuze cu privire la necesitatea „de a opune eventualei agresiuni o forță zdrobitoare”, aceasta fiind pretinsa misiune a grupului special de țări, în frunte cu Statele Unite, care cine nu pot aștepta până ce Organizația Națiunilor Unite va deveni suficient de puternică.

Departamentul de stat n'a putut să ascundă caracterul ostil al pactului Atlanticului de Nord față de Uniunea Sovietică și țările democratice populare și a recurs la tot felul de aluzii obscure cu privire la „agresorul eventual”.

Pe de altă parte, departamentul de stat nu a îndrăznit să proclame față țărilor antisovietice ale noului tratat pe care l-a pregătit, deosebite calomniile privind „agresivitatea” politiciii Uniunii Sovietice ca întotdeauna din ce în ce mai frecvent împotriva acelor care recurg la asemenea metode josnice de luptă politică.

Proiectul tratatului Atlanticului de Nord și împrejurările care au dus la pregătirea lui, au dat la iveală în mod limpede tendința de dominație a lumii a blocului anglo-american.

Deși pactul Atlanticului de Nord prevede participarea a cinci țări europene, împreună cu Canada și Statele Unite, ca nucleu al său, cele limpede pentru toată lumea că conducerea în această afacere aparține cercurilor conducătoare din Statele Unite ale Americii, care formează acum un bloc cu cercurile conducătoare ale Mării Britanii, ca cea mai însemnată putere capitalistă din Europa.

Astfel stând lucrurile, pactul Atlanticului de Nord devine în realitate principalul instrument al politiciii agresive a cercurilor conducătoare din Statele Unite și din Marea Britanie „de ambele părți ale Atlanticului”, adică în ambele emisfere și prin această corespunde tendinței agresive de stabilire a dominației anglo-americane asupra lumii, care, trebuie amintit, a fost proclamată ca principala sarcină postbelică a Statelor Unite și Mării Britanii în senzaționalul discurs al lui Churchill rostit la Fulton cu prilejul unei întruniri neobșnuite care a avut loc sub președinția lui Truman.

Pe lângă Statele Unite, Canada și cele cinci țări ale Europei occidentale, — între care Luxemburgul este un astfel de stat „nord-atlantic” — proiectul de tratat al Atlanticului de Nord prevede includerea anumitor state.

În legătură cu aceasta au loc

multe conversații și se fac numeroase comentarii.

Ei vorbesc despre invitarea unor țări ca Suedia, Norvegia și Danemarca de a participa la acest pact și subliniază activitatea deosebită desfășurată în această chestiune de guvernul Norvegiei.

Unele cercuri propun ocrotirea dificultăților în legătură cu aceasta prin stabilirea unui pact scandinav special, care conform acestor planuri nu trebuie să împiedice țările scandinave de a fi cuprinse în orbita statelor conduse actualmente de grupul „Atlanticului de Nord”.

Alte cercuri susțin că se discută posibilitatea ca Spania franchistă, Portugalia, Italia și chiar Turcia să participe la pactul Atlanticului de Nord și cred în mod evident că această metodă va contribui la rezolvarea sarcinilor grupului conducător al așa numitului „Atlantic de Nord”.

Pe lângă aceasta se discută formarea Uniunii Mediteraniene sau a pactului Mediteranei de Est ca instrument auxiliar al grupului „Atlanticului de Nord”.

Astfel de planuri pentru crearea a cât mai multe grupuri separate de state sub egida Statelor Unite și Mării Britanii confirmă și mai mult că telurile principalului grup imperialist, care este înjghebat actualmente pe baza pactului Atlanticului de Nord, sunt departe de a avea un caracter regional și înfrunchează pretențiile de dominație ale unor puteri asupra întregului glob.

Faptul acesta este dovedit și prin proiectul pentru stabilirea grupului de țări din Asia de Sud-Est, a cărui aplicare practică a început la recenta conferință de la Delhi (India) convocată sub pretextul discutării problemei indoneziane.

Este de la sine înțeles însă că atitudinea servilă a anumitor fruntași din guvernele acestor țări nu va fi suficientă pentru ca popoarele Asiei să consimtă să se angajeze pe calea alunecoasă și plină de riscuri pe care sunt ademenite nelincotat de către puterile interesate în afacerile coloniale și de către bogășii lor patroni.

Toate acestea arată că prin stabilirea Uniunii Atlanticului de Nord,

cercurile conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie se străduiesc să târască în această direcție, fie direct, fie într-un alt mod, număr cât mai mare de state în felul ac sta să le aibe în mână.

În acest scop ele recurg la tot felul de mijloace permise sau nepermise, curg la manevre financiare și economice.

Ele promit îmbunătățirea situației economice a țărilor care în acest sub presunerea „politicii dolare” sunt înglodate din ce în ce mai mult în noi dificultăți economice.

Ele le înfricoșează cu speranțele „eventualului agresor” și în același timp recurg la mijloace brutale de presiune asupra guvernelor statelor europene.

Întro privință însă, situația este considerată ca perfect clară. Exact cum au făcut atunci când au înființat Uniunea Occidentala, inspiratori și conducători ai alianței Atlanticului de Nord au început încă de la început posibilitatea de a participa la acest pact a tuturor țărilor democratice populare și Uniunii Sovietice, proclamând că aceste state au participat la tratat și, mai mult, că pactul Atlanticului de Nord este în întregime împotriva Uniunii Sovietice și țărilor noi democratice.

Din cele de mai sus se vede că țelurile pactului Atlanticului de Nord de a permite cercurilor conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie comanda unui număr cât mai mare de state, lipsindu-le de posibilitatea de a avea o politică internă și externă independentă și folosesc aceste metode ca arme auxiliare pentru realizarea planurilor lor agresive care urmăresc stabilirea dominației anglo-americane asupra lumii.

Aceasta fiind situația, politiciii Uniunii Sovietice și a țărilor noi democratice la pactul Atlanticului de Nord sau la alte alianțe asemănătoare, state, nici nu se poate pune în discuție.

A putut fi o vreme când anumite cercuri credeau că în perioada de război ar putea reuși, prin presiunile amenințări de tot felul, să abată de la Uniunea Sovietică de pe calea social-democratului pe care și-a ales-o, pentru înfruntarea „oamenilor înțelepți” și-au făcut coteala că în urma gravelor pierderi militare și economice ale celui de-al doilea război mondial, Uniunea Sovietică ar putea fi atât de slăbită încât să poată face față în mod independent dificultăților interne și să recurgă la tranșă să părăsească poziția sa de lider mondial pentru a căuta să obțină un echilibru economic dela puterile capitaliste.

Absurditatea unor astfel de presupuneri este evidentă pentru noi țări; nu numai împiedică să se facă mijloace de tot felul și să se facă planuri ostile patriei noastre sovietice.

În documentul oficial, mai sus menționat, departamentul de stat a fost nevoit să admită eșecul încercărilor sale decurs de trei ani” de a obține o „adaptare” a politiciii sovietice.

Desigur, acestea au fost decise de departamentul de stat în scopul a justifica actualele planuri pentru alianța Atlanticului de Nord, deși nu mai este posibil să se ascundă caracterul antisovietic al „grupului Atlanticului de Nord”, care este în de constituirea.

Din cele de mai sus se poate vedea că, de fapt, pactul Atlanticului de Nord reprezintă expresia cea mai înaltă a străduințelor agresive ale unui grup limitat de puteri și în primul rând în cea mai mare măsură, expresia eforturilor cercurilor conducătoare din Statele Unite și Marea Britanie, care vor, pe o cale sau alta, să asigure acestor țeluri politica guvernelor acestor state, doctrine față de Statele Unite direct dependente de ele

(continuă)

Cu ajutorul mărinimos al Uniunii Sovietice linia de tramvai din Aradul Nou în curând va putea fi inaugurată

Muncitorii dela RIMA au făcut o serie de inovații la construirea vagoanelor de tramvai

Proiectul liniei de tramvai din Aradul Nou este aproape terminat, punerea în funcțiune a acestei linii a fost însă periclitată de faptul că în țara noastră nu este cupru electrolitic special care este neapărat necesar instalării cablului, care conduce curentul electric.

Primăria municipiului Arad, vădând greutatea care s'au ridicat în calea construirii acestei linii de tramvai de mare importanță, hotărâse ca prin ministerul de Transport să se adreseze guvernului sovietic. Cu toate că guvernul sovietic a dovedit și în această chestiune spiritul de înțelegere de care este animat față de poporul nostru și a trimis municipiului Arad trei vagoane cupru electrolitic special necesar instalării cablului.

Grăbit cu ajutorul mărinimos al Uniunii Sovietice, linia de tramvai din Aradul Nou într-un viitor apropiat se va putea inaugura.

La mică de lucru a Uzinelor Metalurgice din Arad se lucrează la terminarea celui de al 8-lea vagon de tramvai, care este perfectat de bravi muncitori dela această uzină.

Printre acești muncitori se găsesc și niște inovatori și datorită muncii conștiincioase, depusă de aceștia, reușirea construirii tramvaelor a fost redusă. De exemplu: tov. meșter Alexandru Mihai a reușit să confecționeze cutii de grădaj, care până acum au fost aduse din Belgia.

Iar astăzi ele sunt confecționate de acest inovator, micșorându-se astfel regia la un vagon cu cel puțin 80.000 lei.

Tov. Bota Ioan a reușit să confecționeze bare de frânare din nebulțiu de oțel combinat cu fier dar tot atât de rezistente ca și cele originale, făcând o economie de 50.000 lei la un vagon.

Tovarăși: Clita Mihai, Tigăniș Teofil, Rehoș Roman și Dragos Ioan au studiat problema controlului de pornire pentru tramvai. Această piesă, până în prezent a fost comandată din Elveția, costând cca. 1 milion lei și durata livrării a fost extrem de lungă. Cei patru tovarăși, săptămâni de-a rândul după terminarea lucrului, au încercat să construiască această piesă și în cele din urmă

au reușit să o confecționeze din material vechi, făcând o economie uriașă.

Planul de lucru pentru anul 1949 a fost întocmit și pentru Uzinele Comunale, secția de tramvai. Pentru anul acesta este prevăzută majorarea parcului actual cu 100 la sută, datorită faptului că prin inovațiile consecutive productivitatea muncii a fost simțitor majorată. În edificiul garașului mai până ieri a existat un local care a fost închiriat unui cărciumar. Acest local a fost evacuat și s'a început înzestrarea unei bibliotecii, sală de mese și alături de această sală este în construcție un dormitor, pentru muncitorii din județ care nu pot merge acasă în fiecare zi.

M. PETRARIU —

Comentariile presei străine asupra declarației Ministerului de Afaceri Străine al URSS

LONDRA, 31 (Rador). Ziarul britanic de Duminecă acordă o mare atenție declarației Ministerului de Afaceri Străine Sovietic asupra pactului Atlanticului de Nord, dar numai „Observer” dă un rezumat al declarației pe o coloană. Cadelalte ziare reproduc numai câteva fraze din declarația sovietică, însoțite de ample comentarii.

Potrivit agenției Reuter, la 29 Ianuarie, purtătorul de cuvânt al Ministerului de Afaceri Străine Britanic a comentat declarația Ministerului de Afaceri Străine al URSS, referitoare la pactul Atlanticului de Nord.

Din sursa agenției rezultă că purtătorul de cuvânt nu a încercat să tăgăduiască tendința antisovietică a proiectului pact al Atlanticului de Nord și a căutat să-l justifice, afirmând că Uniunea Sovietică s'a îndepărtat dela politica de colaborare cu puterile occidentale.

În felul acesta, purtătorul de cuvânt al Ministerului de Afaceri Străine Britanic a denaturat în mod intenționat declarațiile conducătorilor Statului Sovietic asupra posibilității de colaborare între cele două sisteme opuse.

NEW-YORK, 31 (Rador). Comentariile asupra declarației Ministerului de Afaceri Străine al URSS, cu privire la pactul Atlanticului de Nord, constă până acum mai mult în încercări de a tăgădui

faptul că pactul caută să stabilească cu forța dominația anglo-americană asupra lumii și să submineze Organizația Națiunilor Unite.

În același timp, ziarul încercă să „dovedească” că Uniunea Sovietică ar fi aceea care poartă vina pentru actuala situație mondială, care ar face necesară formarea alianței occidentale.

Correspondentul din Washington al ziarului „New-York Times”, declară că cercurile oficiale din Statele Unite intenționează să continue negocierile în legătură cu pactul Atlanticului de Nord cu toate acuzațiile sovietice că acest pact are de scop să submineze ONU și să stabilească dominația mondială anglo-americană.

Mesajul de salut adresat lui I. V. STALIN din partea celui de al 17-lea Congres al Partidului Comunist al Adzerbaidjanului

MOSCOVA, 31 (Rador). Ziarele de Duminecă publică în prima pagină mesajul de salut adresat lui I. V. Stalin din partea celui de al 17-lea Congres al Partidului Comunist al Adzerbaidjanului.

„Începând rezolvarea marilor sarcini ce stau în fața Republicii — serie mesajul — bolșevicii din Adzerbaidjan își iau angajamentul față de Dna. de a-și îndrepta toate eforturile spre realizarea unor noi progrese în economia națională a Republicii și spre îndeplinirea planului cincinal înainte de termen, în

Salariu după cantitatea și calitatea muncii

(Urmare din pag. 1-4)

muncitorii vârstnici, datorită bogăției lor experiențe în câmpul muncii, au o sibilitate de a-și pune în aplicare mai ușor cunoștințele profesionale, ca prin eforturi fizice scămte să producă mărfuri mai multe și de calitate superioară, pentru că în acest fel și câștigul lor să fie mai mare.

Datoria sindicatelor, — acum după ce Partidul nostru, considerând că sistemul de salarizare moștenit de la regimul de exploatare capitalistă cu care s'au produs nouii raporturi socialiste de producție și împreună cu guvernul au înarmat clasa muncitoare cu acest puternic instrument de ridicare a producției și îmbunătățire a traiului — este de a prelucra cât mai temeinic în rândul maselor de salariați importanța noului sistem de salarizare, pentru ca fiecare muncitor să înțeleagă aceasta să fie lămurit asupra avantajelor ce reprezintă noul sistem atât lui personal cât și întregului popor muncitor. Și această datorie o au în primul rând, acelea sindicate care până în prezent nu au început această muncă de lămurire. Iar sindicatele care au început munca de lămurire în legătură cu noul sistem de salarizare, au datoria de a intensifica aceasta, pentru că nici un singur muncitor să nu rămână nelămurit în această privință.

Tot sindicatelor și mai ales organizațiilor de partid din fabrici și întreprinderi, le revine și marea sarcină de a veghea ca comisiile de încadrare să desfășoare o muncă justă. Adică, fiecare muncitor să fie încadrat în categoria în care îi dă dreptul cunoștințele sale profesionale, potrivit indicatorului său fără de calificare. Fiecare să fie încadrat în categoria în care merită. Numai în acest fel, printr-o justă aplicare, noul sistem de salarizare va fi un instrument pentru ridicarea nivelului producției și a îmbunătățirii stăruitoare a traiului oamenilor muncii.

Muncitorul dându-și silința de a produce mai mult și mai bine, își va măări câștigul său personal, va îndeplini și depăși și de și norma de lucru, și deci va contribui cu succes la realizarea Planului de Stat. În acest fel noul sistem de salarizare devine o puternică armă în lupta pe care oamenii muncii o duc pentru realizarea Planului de Stat pe anul 1949.

ST. I. S.

apărut în colecția

„CARTEA POPORULUI”

— Editura pentru literatură și artă a Societății Scriitorilor din R. P. R.

Admiral Maiacovski: **Lenin** (Traducere de Cicerone Theodorescu)

Marin Preda: **O adunare liniștită** (nuvelă)

Geo Bogza: **Sărpeții lui Iacob Oniscu** (nuvelă)

Teodor Dragos: **Campania** (nuvelă)

...Și noi vrem să ajutăm cât mai mult la realizarea Planului de Stat

(Urmare din pag. 1^a)

primul buciemat al sirenei, cutitul strungului și „tras” primul span de bronz, la unul din capetele piulitei olandeze. Pentru fiecare buciat, norma prevede 11 minute. Au trecut numai 10 minute și primul span a sburat și de la cea de a doua piulită. Tov. Huzar l-a pus de altfel la îndemână de cu seară. După prima jumătate de oră de lucru și cea de a patra piulă e pe sfârșit. Și strungul s-a vârte de zor...

La terminarea celor 3 ore de lucru, tov. Huzar a realizat o depășire de normă cu peste 15 la sută. Și doar numai cu o zi înainte de începerea întrecerilor, nici măcar nu o atinsese...

In a treia zi a întrecerilor ceva ambilia să depășească și mai mult norma. Și-a organizat mai bine munca, căci și-a dat seama ca aci e tot „secretul” muncii. Și a reușit. In seara zilei de 29 Ianuarie a. c. norma fusese atinsă și depășită cu 45 la sută. Cea mai însemnată depășire de normă pe care a realizat-o vreodată.

De când lucrează în fabrică, aceasta a fost cea mai fericită zi pentru tovarășul Huzar.

Un angajament

Dacă în prima zi a întrecerilor, unii tovarăși angrenați în aceste întreceri individuale, au reușit numai cu greu să atingă normele, ba chiar să nu le îndeplinească — cazul tov. Huzar, — totuși în cea de a treia zi, aici unul nu a sărbătorit o depășire mai mică de 15 la sută.

Unii tovarăși, ca strungarul Chirian spre exemplu, a atins chiar 50 la sută peste normă. Toți acești tovarăși și-au luat ar-

gajamentul că de acum înainte nu vor mai admite ca norma lor să fie numai îndeplinită, ci ea va fi depășită cel puțin în proporție cu care a fost depășită în aceste întreceri.

Acest angajament rețea din însăși declarația lor:

— Vrem ca de acum înainte să muncim cât mai mult și cât mai bine, pentruca să ne putem și noi socoti printre fruntașii în muncă și să putem mai mult ajuta la îndeplinirea Planului de Stat pe 1949.

C. I.

In cinstea unificării

Duminecă tineretul din orașul nostru a muncit voluntar pe trei șantiere

In cinstea înlăptuirii organizației revoluționare a tineretului din Republica noastră Populară, tineretul orașului Arad, Duminecă dimineața a pornit la muncă voluntară de folos obștească. Au fost înființate trei șantiere de muncă. Șantierul No. 1 în spatele arenei SSCA unde au muncit: UTM-iștii dela „Mureșul”, „Lanțul”, CFR, Depou, din Mureș, precum și membrii U.A.E.R.-ului și U.N.S.R.-ului, în total 269 tineri și tinere, realizând peste 300 ore de lucru săpând și nivelând 80 mc. de pământ.

S-au evidențiat dintre ntemiștii CFR: Petrișca Mihail, Blaj Dumitru, Tașca Constantin și Popa Violet, iar dintre studenții dela Institutul Zootehnic: Branca, Guminski și Jituc.

Pe șantierul No. 2, la curățirea și ni-

velarea terenului în dosul Tribunalului au muncit elevii Școlii electrotehnice, în total 65 la număr. Acești tineri au împrăștiat molozul, au săpat și nivelat terenul și au astupat gropi pe malul Mureșului între porțiunea de teren până la râu, pe o întindere de 200 metri pătrați.

Pe șantierul No. 3 de lângă Inspeția CFR au fost prezenți la împrăștierea grămezilor de pământ și la nivelarea terenului virar ucenicii din Căminul No. 1, membrii UNSR-ului și UAER-ului, în total 127. S'a muncit aci peste 300 ore voluntare, nivelându-se terenul pe o suprafață de circa 400 metri pătrați. S-au evidențiat grupul dela Căminul No. 1 de ucenici, în special Munteanu Ioan și Jală Iosif iar dintre U.N.S.R.-iștii dela Institutul de Medicină Veterinară: Golea, Ghișe și Jugă.

Succesul echipei culturale A.F.S.M. din Șimandul de Jos la Ferma de Stat „Dohangia”

Zilele trecute a dat primul spectacol echipa culturală, nou înființată, a Fermei de Stat A.F.S.M. din Șimandul de Jos. Spectacolul a avut loc la Ferma

de Stat „Dohangia” în fața a 200 participanți, tractoriști, mecanici, agronomi și ingineri, membrii ai personalului Fermei. Programul a fost compus din recitări, coruri, dansuri populare, precum și piesa: „Valiza diplomatică”.

Serberea a fost deschisă de tov. Coșescu Vasile, care a arătat importanța manifestărilor culturale în opera de culturalizare a maselor muncitoare. Cuvântul de încheiere a fost rostit de tov. Ciurea Nicolae.

Fiecare punct al programului a fost primit de aplauzele îndelungate ale spectatorilor, care au privit cu mult interes desfășurarea spectacolului. Totuși cei prezenți și-au manifestat bucuria că prima ieșire a noii echipe de muncitori a avut ca țintă vizitarea Fermei de Stat Dohangia”.

In ce privește interpretarea rolurilor și executarea dansurilor s'au evidențiat tovarășii: Nistor Ioan, Bărsășteanu Ștefan, Tenț Ioan și tovarășele Barna Jeni Barna Deana Nagy Elizabeta și Lov Ana.

Trebuie evidențiat și sprijinul acordat de către Ferma Dohangia echipei culturale. Muncitorii Fermei, văzând că la intrarea în fermă este nevoie de mașini cu cei 32 membri ai echipei culturale riscă să nu poată pătrunde în curtea fermei, au adus un tractor, pentru a remorca mașina și a ușura astfel sosirea în bune condițiuni a echipei de muncitori.

SUSNEA VALERIU, coresp. Șimandul de Jos

Stiri externe

BUDAPESTA, 31 (Radior) anunțat oficial că procurorul general din Budapesta a terminat instruirea cazului trădătorului Mindszenty și a compliceilor lui. Procesul urmează să înceapă la sfârșitul lunii Februarie.

VARSOVIA, 31 (Radior). Consiliul Regional a pronunțat sentința de condamnare la moarte în procesul criminalului de război Grozimek. In rechizitoriul procurorului a scos în evidență că Grozimek a luat parte în numeroase acte de provocare a frontiera de vest a Poloniei.

NEW-YORK, 31 (Radior). La cererea de a 8-a zi a procesului fruntesc Partidului Comunist American martorul apărării, prof. Wilk a prezentat Tribunalului noi documente care sprijină argumentele apărării pentru anularea acuzării. Aceste documente adăugate sunt complementare care dovădesc Tribunalului care a prezentat act de acuzare n'a avut conținut egal.

Programul de radio

MARTI 1 FEBRUARIE

Radio România și Radio România Internațional:
13.02: Orchestra Simfonică a Republicii Socialiste România.
13.25: Revista presei.
14.00: Continuarea programului cultural.
14.15: Lăcuța Boacăna.
14.30: Ora exactă.
14.45: Jurnal.
15.00: Pagine din viața noastră.
15.30: Recomandări.
15.35: Ora exactă.
16.00: Emisiunea săptămânală.
16.30: Curs de limbă rusă.
17.00: Emisiune în limba rusă.
17.30: Radio București I — Radio Liberă.
18.00: Dansuri populare.
18.10: Cronica revistelor.
18.25: Dăruirea.
18.35: Universitatea.
19.00: Cântecul muncitorilor.
19.15: Cântecul din fabrică și de pe ogoare.
20.00: Ora exactă.
20.15: Concert brandenburgic.
21.00: Muzică de Bach.
21.40: Buletin.
21.45: Florența Lupascu.
22.00: Ora exactă.
22.05: Calendar.
22.25: Buletin.
22.30: Știri în limbă rusă.
22.50: Muzică ușoară.
23.00: Jurnal.
23.35: Continuarea programului.
23.55: Zică populară românească.
24.00: Ora exactă.
Inchiderea emisiunii.

Măine începe distribuția uleiului pentru populația salariată

Diracțiunea comercială județeană Arad face cunoscut că Ministerul Comerțului și Alimentației a repartizat populației salariate și membrilor lor de familie, precum și școlărilor, creșterilor, cantinelor etc. din județul Arad cotele de ulei aferente pe luna Ianuarie. Distribuția uleiului se va face începând de ziua de mâine, Miercuri dimineața prin Societatea Comercială de Stat „Mureșul” și prin filialele Cooperativei „Solidaritatea” pe baza bonurilor de „Ulei” din cartela alimentară A, B, C, D 1 și D 2 valabile pe luna Ianuarie a. c. Cotele de ulei sunt identice cu cele din trecut.

O echipă de muncitori dela Sectorul I.P.E.I.L. Sebiș a reparat uneltele agricole ale țăranilor săraci din Donceni

O echipă de muncitori dela Sectorul I.P.E.I.L. din Sebiș, Duminecă s'a deplasat în comuna Donceni. Membrii echipei au fost primii cu bucurie de către țăranimea muncitoare din comună. In vederea sprijinirii țăranimii sărace, muncitorii din Sebiș au reparat uneltele agricole ale acestora, coarfe la pluguri, securi, lanțuri, etc.

Totodată echipa de muncitori a luat angajamentul de a da tot spri-

jinul țăranimii muncitoare din Donceni și în timpul campaniei de înșălmantări, pentru a putea îndeplini sula la sută Planul.

Această muncă voluntară a muncitorilor dela IPEIL a întărit și mai mult aliața între clasa muncitoare și țăranimea muncitoare, în lupta lor pentru un trai îmbelșugat, pentru socialism.

VERSEI EMILIAN coresp. Donceni

Cursul de corespondenți sindicali în limba maghiară este urmat de 48 oameni ai muncii

Sindicalul Județean, sec-
resă și propagandă, a organizat
curs de corespondenți sindicali
în limba maghiară, pe o durată de

șase săptămâni, începând
pe ziua de 28 Ianuarie, la orele
17. Cursul a avut loc deschiderea cursului
au participat 48 de elevi, oazi
sindicali din diferitele întreprin-
deri și uzine ale orașului no-
stru: 14 femei.

Președintele de deschidere a fost
de tov. Smerian, responsabil
cursului de presă și propagan-
dă CSJ. Apoi tov. Holländer Ioan
CSJ și tov. Gavrilă din
CSJ au arătat rolul presei
în cadrul democrației populare
și importanța care revine
corespondenților sindicali.

Corespondenții sindicali trebuie să
deosească eforturile oamenilor
și pentru mărirea producției
și productivității, arătând metode
de muncă folosite de

evidențiatii în producție, populari-
zându-i pe fruntașii în muncă.

Tov. Schauer, ziarist la „Jövő”, a
fost apoi prima conferință a ciclului,
prelucrând temeinic Planul de
Stat. Conferințarul a arătat că sar-
cina cea mai importantă a correspon-
denților este de a contribui la rea-
lizarea Planului, prin sprijinul acor-
dat oamenilor muncii.

În dimineața următoare, correspon-
denții au vizitat în grupuri întreprin-
dătorii „30 Decembrie” (ITA),
pentru a scrie articole în legătură cu
cele observate în câmpul muncii.

Atenția cu care au urmărit cursul
și lecțiile, metoda de predare bună,
îmbinarea cunoștințelor teoretice
și practice, sunt o dovadă că
acest curs va pregăti corespondenți
capabili să corespundă sarcinilor
multiple care le stau în față.

Török Vioreca, corresp.

„30 Decembrie”

A.R.L.U.S.

Asociația Română pt. strângerea Legăturilor cu
Uniunea Sovietică

Filiala Arad — Cercul de Studii

Joi 3 Februarie a. c. orele 17

în sala mare a PALATULUI CULTURAL
judecător CREȚULESCU NICOLAE

va conferința despre

Rolul tineretului sovietic în con- struirea și dezvoltarea socialismului”

după care va urma un program artistic

incălzită

Intrarea liberă

Sâmbătă într'un cadru festiv

Filiala ARLUS Arad a inaugurat o nouă sală de lectură

Sâmbătă seara a avut loc într'un
cadru festiv inaugurarea sălii de
lectură a filialei ARLUS Arad. Si-
tuată la etajul 2 al clădirii, lângă
bibliotecă, înzestrată cu cele mai
nove reviste și ziare și amenajată cu
fotolii confortabile, noua sală își
va putea îndeplini cu succes rolul
pentru care a fost creată de a servi
masselor muncitoare un local potrivit
lecturii. În măsură mult mai
mare, ca fosta sală de lectură, situa-
tă la etajul 1 — care acum a devenit
sala de șah — noua sală poate
cuprinde un număr întreg de citi-
tori. Deasemenea în imediată veci-
nătate a sălii biblioteca va pune la
dispoziția publicului peste 2500 vo-
lume cărți de literatură sau specia-
litate, romane clasice și moderne
progresiste.

Inaugurarea a avut loc în prezen-
ța unui public numeros, urmat
fiind de un program artistic. Cuvân-
tul de deschidere a fost rostit de că-
tre tov. Clăciu Gheorghe, secreta-
rul organizatoric al filialei, care a
vorbit despre importanța muncii
ARLUS-ului în cimentarea prieten-
iei între poporul român și naționa-
litatea conlocuitoare din RPR și
popoarele Uniunii Sovietice. În con-
tinuare vorbitorul a subliniat însem-
nătatea covârșitoare a ajutoarelor
acordate țării noastre de către URSS,
ajutoare, care au făcut posibilă des-
voltarea regimului nostru de demo-

cratie populară spre socialism, bu-
năstare și un trai mai bun celor ce
muncesc.

Apoi a luat cuvântul tov. Fucza
Martian, secretar adjunct al județe-
nei PMR, scoțând în evidență că sar-
cina de frunte a oamenilor muncii
în anul în curs este realizarea Pla-
nului de Stat. În continuare vorbi-
torul a arătat, că în lupta pentru
înfăptuirea Planului, oamenii mun-
cii trebuie să se folosească de minu-
tata experiență în munca de con-
struirea socialismului a oamenilor
sovietici și că în această privință AR-
LUS-ul are sarcina de a populariza
marile realizări din Uniunea Sovie-
tică și metodele de muncă superioare
ale muncitorilor și țăranilor so-
vietici.

În cadrul programului artistic, ca-
re a urmat și care a început prin
execuția a imnurilor RPR și a Uniu-
nii Sovietice de către orchestra Ar-
matei, s'au recitat poezii și s'au pre-
zentat dansuri.

Au recitat poezii de Maiakovski,
Coca Farago și Eugen Jebeleanu,
Ardelean Gheorghe, muncitor la
„Flamura Rosie” și artiștii Teatra-
lui de Stat din Arad, Fătu Virgil,
Crisan Constantin și Vera Ta-
cu. Echipa de dans a „Flamurii Ro-
șii” a prezentat dansuri românești
rusești și maghiare.

După program, oaspeții au dansat
până seara târziu.

Plan american pentru reînarmarea Italiei

ROMA, 31 (Rador). Coresponden-
tul din New-York al ziarului Corrie-
re della Sera anunță că Ministerul
Războiului din Statele Unite elabo-
rează un proiect de program pentru
reînarmarea armatei italiene, cu ma-
teriale de război aflate acum la

dispoziția forțelor armate americane
din Germania.

Acest proiect prevede să fie acor-
date armatei italiene tancuri, arti-
lerii ușoare și 200 de avioane, între
care fortărețele aburătoare și avioane
de luptă moderne.

Activitatea unui soviet de sector din Moscova

de F. Kamenski

Misiunea comisiei locuitorilor
este aceea de a contribui la îndepli-
nirea planului de reparații a case-
lor. Ea are grijă ca imobilele de
locuit să fie întreținute în stare bu-
nă, se interesează de toate chesti-
unile ce sunt în legătură cu exploata-
rea locuințelor, în cuprinsul secto-
rului. Această comisie, ca și toate
celelalte comisii ale Sovietului,
năre funcțiuni administrative. Ea
nu are dreptul, de pildă să dea dis-
pozițiuni vreunui din funcționa-
rii organizațiilor de sector. Totuși
comisiunea poate supune orice che-
stiune spre rezolvarea Comitetului
executiv.

Membrii comisiei au vizitat
multe case. Ei au stat de vorbă cu
locuitorii, s'au interesat de calitatea
lucrărilor de reparație, au notat nea-
junsurile în domeniul organizării
lucrărilor și au verificat activitatea
administratorilor caselor. Conducă-
torul secțiunii locuințelor, a făcut la
o ședință a comisiei un raport asu-
pra stării în care se află fondul de
locuințe al sectorului. Deputații s'au
interesat de buget, ținând minte că

Sovietul de sector i-a însărcinat să
supravegheze cu deosebită atenție
felul în care sunt cheltuite sumele
prevăzute de buget. Comisiunea a
cercetat deasemenea activitatea ce-
lor trei birouri de construcții și re-
parațiuni ale sectorului.

Activitatea comisiei locuitorilor
este de mare importanță. E de ajuns
să relevăm faptul că în anul curent
vor fi cheltuite în Sectorul Soviet-
ski 20.000.000 ruble pentru repara-
ții capitale și curente. Comisiunea
trebuie să aibă grijă ca fondurile să
fie cheltuite pentru cele mai nece-
sare lucrări.

La fel ca și comisiunea amintită
mai sus, activează și celelalte co-
misii ale Sovietului Sectorului So-
vietski. La sesiunea Sovietului au
fost alese 12 comisii de acest gen.
Despre natura problemelor cu care
se ocupă ele, ne putem da seama
chiar după denumirile lor: școlară,
a industriei locale, bugetară, ocfo-
tirii sănătății publice, construcției
de noi locuințe, culturală, comer-
cială, alimentării publice, comunală
etc. În afară de acestea, a fost crea-
tă o comisie specială pentru in-

stalarea gazului metan, dat fiind că
aceste lucrări au luat acum propor-
ții deosebit de importante la Mosco-
va: conducta de gaz Moscova—Sa-
ratov furnizează regulat gaz din Sa-
ratov pentru Capitala sovietică.

În toate cele 12 comisii acti-
vează un număr de 136 de deputați.
Dar în afară de aceștia în fiecare
comisie lucrează în mod voluntar
zeci de activiști, locuitori din sector.
La activitatea comisiunilor sunt ast-
fel antrenate cca 300 persoane.

Cu ajutorul deputaților săi, Sovie-
tul sectorului Sovietski vede în ce
măsură sunt îndeplinite just și cu
succes hotărârile sale. Prin interme-
diul comisiei comunale, Sovietul
afă cum funcționează băile și spă-
lătoriile. Comisiunea ocrotirii sănă-
tății publice îi informează asupra
activității spitalelor, policlinicilor
și altor așezăminte medicale. Depu-
tații membri ai comisiei comerciale
controlează activitatea organizațiilor
comerciale.

Conducând gospodăria sectorului,
Sovietul participă în același timp la
realizarea diferitelor acțiuni de in-
terese general, cum ar fi: instalarea
gazului în întreg cuprinsul orașului
și crearea de spații verzi pe străzile
și în piețele Capitalii.

V. I. Lenin a numit Sovietele un
nou tip, superior, de democrație.
Practica activității lor de fiecare zi
confirmă mereu aceste cuvinte.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

BUCATAREASA pentru restaurant an gajez. Adresa la ziar. 402

VANZARI și CUMPARARI

PAT de fier în bună stare foarte puțin de vânzare. Dorobanșilor 10. 218

"HATSCHER ARTUR" AGENTIE Armata Poporului 17. 650.000: Primăriei particulă arvă; 400.000: Teatrului raportcasă 2 etaje colaparte, 250.000: centru, mare grădină, 5 apartamente; 220.000: vază podgoriană, grădină. 112

VINDETI haine, smokinguri și albituri la Kertész. Tribunalul Dobra 1. 374

DE VANZARE tractor Hanomag Diesel 40 HP. tip 1942 și pluz Rud. Sack. Adresa: Dr. Mannheim Nădlac. 382

VAND rechizier și dulap, lustruite 14.000 lei, numai azi: 2-4, T. Ionescu 1 ap. 7-b. 406

DE VANZARE mobilă combinată cu 2 studio, sufragerie, modern sculptată cu lustru, perdele, mobile stil turcesc, vana de copil, oglindă, sobă de fier, Str. Bălcescu (Duca 7 etaj) I. 404

DE VANZARE în cartierul vilelor un teren dublu cu magazie și birou. Informațiuni: Matei Corvan 1. Etaj I. apartament 10 între orele 10-12. 125

DE VANZARE pat vopsit cu mătreaș în stare bună, pentru copil Piața Gen Cernat 8. ap. 1. 410

DE VANZARE în comuna Onești jud. Bacău casă, 4 camere, cămară, bucătărie, grajd, grădină 500/50 metri pătrați cu pomi, în centru Str. Karl Marx 10 Aradul-Nou. 409

PIERDERI

PIERDUT cartelele alimentare Ian. — Martie, Dan Iosif și Dan Petru. Declarații nule. 408

PIERDUT buletinul Populației și carnet Sindicatului Constructori Wagner Anton, comuna Viadimirescu. Declarații nule. 402

PIERDUT Registrul L.C.D. la Primărie în ziua de 31 Ian. 1949, rog găsitorul să predea contra recompensă la adresa Farmacia Winnand, Arad Bul. Republicii colț A. Mureșanu. 411

Citiți și răspândiți ziarul "Patriotul"

Prin corespondență INVĂȚAȚI

Desenul tehnic, arhitectural, Construcții în 24 lecții sau Stenografia „Perfecționată”, ușoară, cetibilă. Meserii căutate. Cereți prospecte: Școala „D'uploven” Eucurești Str. 30 Decembrie Nr. 60.

Publicațiuni și abonamente

pt. Monitorul Oficial la „Reclama” Agenție de publicitate. Arad, str. Eminescu 4. Telefon 17-11.

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă, un episod din viața și lupta patrioților cehi pentru libertate

Oameni fără aripi

Reprez.: 6 și 8 Dumin. 3, 5, și 7

SPORT

Viața șahistă în Uniunea Sovietică

— Conferința maestrului Ivan Halic despre viața șahistă din U.R.S.S. ținută la ARLUS din localitate

Sâmbătă după amiază sala mare a ARLUS-ului din localitate s'a dovedit neîncăpătoare, față de marea număr de auditori, care au venit să asiste la conferința maestrului Ivan Halic, care a vorbit despre „Viața șahistă în URSS”. Asistența era compusă în marea majoritate din tineri muncitori, elevi, și cei ce practică de mult și pe o scară înaltă acest frumos sport.

După cuvintele de introducere ale tov. Dincă Toma, maestrul Halic și-a dezvoltat conferința sa, arătând numărul mare al șahistilor și dezvoltarea acestui sport în URSS.

Șahul este nu numai un sport, este și o distracție în Uniunea Sovietică. Concursurile sunt populate afară de concurenți de foarte mulți spectatori, care urmăresc atenți și entuziaști fazele întâlnirilor. Astfel, la campionatul de șah a anului trecut

în Uniunea Sovietică au participat 90.000 de concurenți, recrutate toate țările Uniunii Sovietice.

Uniunea Sovietică are la moment 16 mari maestri, 87 maestri campionul mondial al șahului un jucător sovietic, cunoscută lumea: Mihail Botvinnik, schimb în Statele Unite de America sunt numiți 2 mari maestri șahului nefiind așa

volumat ca în Uniunea Sovietică. După aceeași conferință, rătat și în mod practic prezent, nouile metode și lacului modern în șah. Conferința urmărită cu un viu interes de către cei prezenți. Numărul publicului dovedește că șahul este foarte răspândit în orașul nostru, conferințe de acest gen sunt organizate cât mai des și în multe.

La lupte greco-romane, echipa arădeană AMEFA Flamura Roșie—ITA comb. nu merită înfrângerea din partea lugojeană

Duminică după amiază a avut loc, în sala mare a fostei Camere de Muncă, întâlnirea între echipele grupării „Muncitorii Lugojean” și luptătorii din comb. AMEFA Flamura Roșie—ITA, pentru campionatul național de lupte greco-romane pe țară.

Lugojeanii au luptat bine și frumos, dar totuși nu au meritat victoria, deoarece localnicii prin nedreptățirea lui Corodan, care a fost declarat învingător la puncte, a privă echipe arădeană de un rezultat cel puțin egal. Rezultatele tehnice sunt:

CAT. AER A: Soimosan Arad câștigă prin tus față de Popescu Lugojean. CAT. AER B: Târziu Lugojean câștigă prin tus față de Blidariu Arad. CAT. PANA: Popescu Ioan Lugojean câștigă prin tus față de Szücs Arad. CAT. USOARA: Ciosa Aurel

Lugojeanii câștigă la puncte Jambor Arad. CAT. SEMI-CIE: Benkó Lugojean câștigă la față de Corodan Arad. Decizia este în parte nejustă, căci arădeanul lăsat delăsător conform punctajului câștigător. CAT. M. CIE: Curca Arad câștigă la față de Süll Lugojean. CAT. GREA: Ciosa Iosif Lugojean prin tus față de Sofonyi Arad. GREA: Cenădan este declarat câștigător prin neprezentarea arădeanului.

A participat un public de oameni, concursul fiind o bună pagină a sportului de masă este lupte greco-romane. Organizarea bună și întâlniri spectaculoase au caracterizat concursul orașului de districtul de specialitate, horare cu jud. OSP.

Tinerele elemente au dominat concursul de tenis de masă organizat în sala Kristina

În timpul de două zile, sâmbătă și duminică, Districtul de tenis de masă în colaborare cu jud. OSP din localitate, a organizat un frumos concurs în sala Kristina, unde tinerele elemente au dominat, impunându-se categoric prin rezultatele frumoase obținute. Suferințele Munteanu, frații Puzderle, Demian și Curușiu sunt reale talente și mari promisiuni pentru viitor. Iată rezultatele tehnice:

SIMPLU BAIETI: 1. Pecsovski, 2. Ponta, 3. Thomas, 4. Roth, 5. Amzulescu și 6. Puzderle I. SIMPLU FEIETE: 1. Munteanu Delia, 2. Demian, 3. Curușiu, DUBLU BAIETI: 1. Thomas—Puzderle, 2. Roth—Werner, 3. Grosz—Buia, 4. Kiss—Braun. DUBLU MIXT: 1. Pecsovski—Munteanu Delia, 2. Thomas—Munteanu

Ligia. 3. Puzderle I—Curușiu.

Au participa: 50 de concurenți, majoritatea elevi și tineri sportivi.

Au sosit declarațiile impunerii

Administrația financiară Arad la cunoștința celor interesați că au sosit declarațiile de impunere ale anului 1949 referitoare la proprietățile clădite și asimilate. Acest formular urmează să se completeze și să se depună la Biroul de Impuneri din București în cursul acestor zile. Celelalte declarații se pot depune la Biroul de Impuneri de la districtul de specialitate, începând cu ziua de azi.

CINEMA Popular și Urania

Repr. Popular: 3, 5 și 7

Repr. Urania: 4, 6, și 8

Măine premieră!

NOUA REALIZARE A FILMULUI SOVIETIC PRODUCIA STUDIULUI „LENFILM”



Azi ultima zi!

Popular 4, 6, și 8

Urania 4, 6, și 8

KRAKATIT

Cinematografele VICTORIA și CORSO

De Miercuri prezintă:

Nu-i loc de dragoste

Pășaniile unor îndrăgostiți

Vorbit în limba germană

Victoria azi ultima zi

FEMEIA VISURILOR MELE

film unguresc cu Jávör Pál — Szörényi Eva

Corso azi ultima zi

CRAVATA ROȘIE

film sovietic

Cu prilejul unor ședințe entuziaste

Tinerii din fabrici, școli și instituții și-au manifestat dorința de unire în cadrul unicei organizații revoluționare a Tineretului

mare însuflețire au fost alese tineretului muncitoresc fabricii „30 Decembrie”, care participă la conferința județeană de unificare. Sala culturală a fost răsunătoare de lozincile entuziaste ale tinerilor.

Ședința a fost deschisă cu marșul lui Lenin, apoi tov. Purdi Mihai, Secretarul Sectorului V UTM a prezentat Rezoluția C.C. al PMR asupra activității Partidului în rândurile tineretului, fondația arădeană a muncii și lupta glorioasă a comunistilor la Lenin și Stalin.

După preluarea Rezoluției, mai mulți tineri au luat cuvântul luând cuvinte. UTM-istii de la Școala „30 Decembrie” au luat angajamentul să vor de 1000 de „Tânărul Muncitor”, au fost aleși urzătorii delegați pentru conferința județeană: Mihai Heger Alex., Ostaș I., Albu Florica, Zaky Alex., Bekes Magdalena, Hoca Irina, Teodor, Murai Jolanda.

Ședința a luat cuvântul și de la Sectorul V PMR, care, vorbind despre sarcinile tineretului, au spus că tinerii trebuie să lupte cu mult elan pentru clădirea socialismului în țara noastră. După plenară a urmat un frumos program artistic, prezentat de tinerii Școlii tehnice 30 Decembrie.

DAVID ELISABETA, corresp. UTM „30 Decembrie”

Sala de ședință a Sectorului IV a avut loc într-un cadru festiv plenară a tineretului din Arad UTM a Societății Comerețiale de Stat „Mureșul”.

Sala frumos pavoază cu lozinci portrete, au luat loc UTM-istii unități. La ședință au participat delegatul organizației de bază al PMR din Societatea Comerețiale de Stat „Mureșul” tov. Purdi Mihai, delegatul județean al tov. Crișan și delegatul comitei de unificare, tov. Oșco.

După înțelegerea marșului UTM, tov. Crișan Gheorghe, secretarul UTM a dat cinci ordine de zi ce a fost aprobată cu entuziasm de către tinerii participanți, apoi s'a trecut la citirea și preluarea Rezoluției C.C. al PMR, asupra activității Partidului în rândurile tineretului.

Congresul de unificare a organizațiilor de tineret a fost convocat pentru data de 19 Martie

Ședința de 27 Ianuarie crt. a avut loc la Ședința a Comisiei Centrale de unificare a tineretului, care a examinat mersul acțiunii pentru înfăptuirea organizației unice revoluționare a tineretului muncitoresc.

A fost constatat că masele tineretului au răspuns cu entuziasm chemării Partidului Muncitoresc Român, de a se pasi la constituirea organizației unice a tineretului și că fabricii, la școli, în școli și în fabrici, conferințele de unificare deosebit de bune condiții satisfăcătoare.

Comisia Centrală de Unificare a luat în considerare angajamentele concrete luate de tinerii muncitori, în numeroase

Au urmat cuvântările delegaților organizației de Partid, a județului UTM și a comisiei de unificare, care au scos în evidență grija deosebită pe care o acordă Partidul Muncitoresc Român tineretului din R.P.R. În cadrul ședinței, tinerii și-au manifestat bucuria pentru creșterea organizației lor unice, exprimându-și totodată dragostea față de tinerii comsomoliști din Uniunea Sovietică.

Apoi unitatea UTM a adresat o moțiune Comisiei Centrale de Unificare, prin care tinerii își iau angajamentul de a contribui cu tot elanul lor de muncă la îndeplinirea Planului de Stat.

STANESCU C. și BACIU C. corespondenți UTM „Mureșul”

În spiritul dragostei față de înfăptuirea organizației unice a tineretului muncitoresc pe liniile trasate de către CC al PMR, studenții Institutului de Zootehnie și Medicină Veterinară, membrii U.N.S.R., s'au întrunit într-o ședință plenară.

La această ședință au participat din partea PMR-ului tov. Părcoveanu, din partea comisiei de unificare, tov. Foghis și din partea Comisiei Centrale de unificare tov. Asztalos. La plenară au fost prezentați și tovarășii decași ai ambelor facultăți.

După citirea și preluarea rezoluției de către tov. Groza, un număr mare de studenți, în cuvinte simple, isvorite din suflet, și-au ma-

nifestat bucuria față de creșterea organizației revoluționare a tineretului muncitoresc din R.P.R.

După discuții, tov. Foghis a arătat că tineretului trebuie să se folosească de experiența minunatului Tineret Comsomolist din URSS.

În numele Partidului Muncitoresc Român, a luat cuvântul tov. Părcoveanu, care a arătat că organizația unică a tineretului muncitoresc va avea drept sarcină de seamă educarea și mobilizarea tineretului din afara rândurilor ei, pentru a putea duce lupta sub conducerea Partidului la construirea socialismului.

Apoi a vorbit tov. Asztalos, care a scos în evidență necesitatea însușirii învățăturii marxiste-leniniste.

A fost ales ca delegat al centrului UNSR, pe lângă comisia de unificare, tov. Precup, student.

Ședința a luat sfârșit cu citirea de către tov. Anta, secretarul centrului UNSR Arad, a moțiunii trimise Comisiei Centrale de unificare, în care studenții ambelor Facultăți își iau angajamentul de a-și ridica necontenit nivelul politic și ideologic și de a măări disciplina în muncă.

Totodată tinerii au făcut cunoscut că în cinstea unificării organizațiilor a întregire în studii între studenții celor două facultăți.

CIUNTU AUREL, corresp. student la Medicina Veterinară

Rezultatele definitive ale alegerilor din Statul Israel

TEL-AVIV, 31 (Rador). — Rezultatele definitive ale alegerilor din Statul Israel sunt următoarele: Partidul Mapai 32.972 voturi, Mapai 63.107, Herut 49.220, frontul religios 52.203, sioniști (democrați aliați cu Mapai) 22.567, progresiști

17.680, Sefardi 15.017, comunisti 15.000.

Treisprezece noi voturi se repartizează între cele 3 partide arabe; lista grupului Siera 5229 voturi, yemeniți 4369 voturi.

Toate celelate partide nu au obținut nici un mandat.

Decizia pentru stabilirea coeficienților fiscali de rentabilitate pentru anul 1949

BUCUREȘTI, 31. (Rador). — În Monitorul Oficial de azi a apărut decizia Ministerului de Finanțe prin care se

stabilesc coeficienții fiscali de rentabilitate pentru anul 1949.

Potrivit dispozițiilor cuprinse în această decizie, coeficienții de rentabilitate fiscali se vor aplica asupra cifrei de afaceri în cursul anului 1949 pentru determinarea veniturilor impozabile din exercițiul comercial, industriale sau din atelierelor de meserie. Nu intră în compunerea cifrei de afaceri valoarea mărfurilor consumate de întreprindere. Pentru comerț, cifra de afaceri este egală cu valoarea totală a vânzărilor, deci inclusiv impozitul de timbru la stocul de la 1 Ianuarie 1949. Coeficienții de rentabilitate sunt fixi, neși și generali.

Fiecare întreprindere comercială sau industrială, ori meșteșugărească asimilată acestora, face parte, după obiectul sau natura sa, din categoriile prevăzute în tabelul de coeficienți sau din una din categoriile stabilite de Ministerul Comerțului, privind cotele de beneficiu economic, iar venitul său impozabil se determină prin aplicarea cifrei de afaceri și coeficientului de rentabilitate corespunzător categoriei din care face

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografia: 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în numerar cont. aprobării Dir. P.T. 62-954. Cont C.E.C. 87.915.

— COLEGIUL FARMACISTILOR și al medicilor s'a mutat în Str. Episcopiei 6, telefon 17-73.

— COLEGIUL MEDICILOR invită membrii săi medici la ședința științifică medicală ce va avea loc Joi 3 Februarie a. c. ora 6 d. m. în sala de ședințe a Sindicatului Sanitar cu următorul program: Dr. Iosif Uihelyi va vorbi despre „Actualități în urologie”.

— R. P. R. PARCHETUL TRIBUNALULUI ARAD. Intr. Nr. 20216-1948 dos. 17-922. PUBLICAȚIUNE. Dl. Iosif Marcovnicov, dom. în Arad, str. Virginia Hotărânu Nr. 19, prin cererea înreg. la Nr. 20216-948 a solicitat acestui Parchet reconstituirea următoarelor acte personale: 1. Extratul său de naștere, fiind născut la data de 13 Aprilie 1907 în comuna Dănușeni jud. Bălți (Basarabia) din părinți Dosoftei și Maria de religie ortodoxă. Noi, Primul Procuror al Parchetului Tribunalului Arad. în conformitate cu dispozițiile art. 3 din decretul lege Nr. 4062 din 13 Dec. 1940, invităm la reconstituirea actelor de stare civilă ale persoanelor din Basarabia și Bucovina de Nord, invităm pe orice persoană care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite să le depună sub luare de dovadă la grefa Tribunalului Arad. Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar să se prezinte neîntârziat la Parchetul Trib. Arad pentru a arăta în scris datele ce posedă cu privire la starea civilă a petiționarului. Arad, 25 Ianuarie 1949. Prim-Procuror, Indescitabil. Prim-Secretar, Indescitabil.

407

Congresul de unificare a organizațiilor de tineret a fost convocat pentru data de 19 Martie

Ședința de 27 Ianuarie crt. a avut loc la Ședința a Comisiei Centrale de unificare a tineretului, care a examinat mersul acțiunii pentru înfăptuirea organizației unice revoluționare a tineretului muncitoresc.

A fost constatat că masele tineretului au răspuns cu entuziasm chemării Partidului Muncitoresc Român, de a se pasi la constituirea organizației unice a tineretului și că fabricii, la școli, în școli și în fabrici, conferințele de unificare deosebit de bune condiții satisfăcătoare.

Comisia Centrală de Unificare a luat în considerare angajamentele concrete luate de tinerii muncitori, în numeroase

se întreprinderi, de a participa cu elan la întrecerile socialiste și de a realiza depășiri de norme în cinstea Congresului de unificare. S'au luat măsuri pentru a se asigura desfășurarea în bune condițiuni a tuturor acțiunilor în curs, premergătoare Congresului.

Analizând munca depusă până acum pentru înfăptuirea organizației unice revoluționare a tineretului muncitoresc, precum și sarcinile ce rămân de îndeplinit, Comisia Centrală a hotărât convocarea Congresului de unificare, la București, în ziua de 19 Martie a. c.

parte.

Pentru întreprinderile cu caracter mixt și cu obiect multiplu, coeficientul de rentabilitate se aplică după cum urmează:

A) Când obiectul întreprinderii face parte din mai multe categorii, iar rezultatele operațiunilor corespunzătoare fiecărei categorii nu se pot determina separat după registrele comerciale ale întreprinderii sau pe bază de alte elemente create, se aplică, pentru partea din cifra de afaceri corespunzătoare fiecărei categorii, coeficientul de rentabilitate respectiv;

B) Când obiectul întreprinderii face parte din mai multe categorii, iar rezultatele operațiunilor separat după registrele comerciale sau pe bază de alte elemente create, venitul impozabil al întreprinderii se determină aplicând asupra totalității cifrei de afaceri coeficienți corespunzători categoriei în care se încadrează activitatea dominantă a întreprinderii.

Decizia Ministerială este completată cu tabelul coeficienților de rentabilitate.

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Importante localități ocupate de forțele populare chineze pe frontul dela Nanking

Reacționarii din Kuomintang caută să târăgăneze începerea negocierilor de pace cu forțele populare. Lozincile Partidului Comunist Chinez primite cu entuziasm de populația întregii Chine

NANKING, 31 (Rador). Rețineri transmise: La Nanking s'a anunțat că trupele Kuomintangului au părăsit, în urma înaintării forțelor armate de eliberare, importanta localitate Hsin Yang, capitala provizorie a provinciei Honan.

Guvernul provincial al Honanului și cartierul general al trupelor naționaliste care, după eliberarea capitalei Honanului Kaifeng, se refugiaseră la Hsin Yang, au fugit la Hankou în provincia Hopei.

SHENSI DE NORD, 31 (Rador). Agenția China Nouă anunță că atunci când Chiang-Kai-Shek a demisionat, el a lăsat planuri elaborate cu grijă.

Aceste planuri prevedeau apărarea Nankingului și a Shanghai-ului de către trupele generalului Tan Gen Po și dacă este nevoie chiar distrugerea acestor orașe.

În scopul de a examina declarația din 14 Ianuarie a lui Mao Tse Dun, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, Chiang-Kai-Shek a convocat zece fruntași ai Kuomintangului, care au referit că nu trebuiesc precizate „negocierile de pace” în scopul de a câștiga un timp de cel puțin trei luni, în cursul cărora să pregătească o armată de un milion de oameni în regiunile de sud ale râului Yangtze.

La această conferință s'a hotărât deasemenea că, Chiang-Kai-Shek va conduce „mișcarea de pace”. Acei ce se vor subordona conducătorii săi, vor fi apărați, dar în același timp poliția secretă a Kuomintangului a primit înputernicirea să pelepsească pe acei ce nu recunosc pe Chiang-Kai-Shek drept conducător.

La 19 Ianuarie poliția secretă a Kuomintangului a efectuat arestări la Shanghai. Când guvernul Kuomintangului dela Nanking a anunțat desființarea „Tribunalului Special”, poliția a hotărât să transfere pe prizonierii politici de frunte în altă parte.

Chiang-Kai-Shek, — continuă Agenția China Nouă — după ce a părăsit Nankingul, a continuat să rămână conducătorul suprem al Kuomintangului.

SHENSI DE NORD, 31 (Rador). După cum anunță agenția China Nouă, Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez, a publicat numeroase lozinci în onoarea eliberării orașelor Peking și Tientsin, salutând marile victorii de pe toate fronturile și eforturile luptătorilor

și oamenilor muncii în lupta pentru eliberarea și învoirea țării.

Comitetul Central salută lupta poporului din China Kuomintangului, împotriva imperialismului american și face apel la luptătorii din armata de eliberare și poporul întregii țări

să-și continue eforturile în vederea eliberării complete a Chinei.

Comitetul Central face apel la întregul popor să susțină condițiile de pace expuse în cele 8 puncte ale președintelui Comitetului Central al Partidului

Răspunsul Ministerului de Externe al U. R. S. - la nota guvernelor Statelor Unite, Marea Britanii și Franței cu privire la problema repatrierii prizonierilor de război germani

MOSCOVA, 31 (Rador). Nu de mult guvernul Sovietic a primit note din partea guvernelor Statelor Unite, Mării Britanii și Franței, cu privire la problema repatrierii prizonierilor de război germani.

În răspunsul acestei note, Ministerul de Externe al Uniunii Sovietice a trimis la 24 Ianuarie guvernelor Statelor Unite, Mării Britanii și Franței un memoriu al guvernului sovietic în care, după ce confirmă primirea notelor guvernelor Statelor Unite, Mării Britanii și Franței, arată că în aceste note se prezintă sub un aspect fals situația în legătură cu problema repatrierii prizonierilor de război germani.

Adevărata stare de lucru poate fi văzută din următoarele:

La sesiunea de la Moscova a miniștrilor de afaceri străine, al Uniunii Sovietice, Statelor Unite, Mării Britanii și Franței, care a avut loc în Aprilie 1947, propunerea ca: repatrierea prizonierilor de război să fie efectuată în conformitate cu planul care va fi elaborat de Consiliul de Control „întru-

nit acordul tuturor delegațiilor. După cum se știe, acest plan n'a fost elaborat de către Consiliul de Control din vina guvernelor Mării Britanii, Franței și Statelor Unite.

În timp ce problema elaborării planului pentru repatrierea prizonierilor de război germani se afla în discuție în Consiliul de Control, între guvernelor Statelor Unite, Mării Britanii și Franței se duceau negocieri și s'au încheiat acorduri cu privire la prizonierii de război germani pe teritoriul controlat de ele, sub deghizarea folosirii lor ca muncitori salariați.

După ce memoriul citează o serie de fapte care confirmă acest lucru, continuă astfel:

Puterile occidentale au refuzat să informeze Consiliul de Control cu privire la negocierile duse între ele pentru a folosi prizonieri de război ca muncitori salariați, iar la 20 Ianuarie 1948 generalul Clay a propus ca problema elaborării unui plan pentru repatrierea prizonierilor de război germani

Comunist Chinez, Mao Tse Dun și subliniază necesitatea convocării unei Adunări Consultative fără participarea elementelor reacționare, pentru instaurarea unui guvern democrat de coaliție.

Trebuie să fie îndepărtat de la toate organele politice depuse de el. Condamnând complotul său păci elaborat de imperiștii americani și reacționarii Kuomintangului, Comitetul Central subliniază necesitatea de a duce pentru o pace adevărată.

În încheiere, Comitetul Central face apel la unitatea tuturor grupurilor democratice și organizațiilor populare.

să fie scoasă cu totul de pe agenda de zi a Consiliului de Control.

Această propunere a fost respinsă.

În felul acesta puterile occidentale au sabotat planul de repatrierea prizonierilor de război germani.

Potrivit informațiilor de la guvernul sovietic, un mare număr de prizonieri de război germani sunt deținuti până în ziua de azi ca muncitori salariați pe teritoriile controlate de Marea Britanie, Franța și Statele Unite. Memoriul guvernului sovietic citează astfel:

În ce privește repatrierea prizonierilor de război germani din Uniunea Sovietică, guvernul sovietic a și repatriat cea mai mare parte din prizonierii de război germani și potrivit planului ce se elaborează, repatrierea restului de prizonieri de război va fi desăvârșită în cursul anului 1949.

Din cele declarate mai sus se vede că afirmația cuprinsă în note, că prizonierii de război germani sunt reținuți în Uniunea Sovietică, violându-se obligațiile date de guvernul sovietic, este adevărata stare de lucru. Nu există nici o îndoială că declarația de acest fel urmăresc scopuri de nimic comun cu interesele prizonierilor de război. Prin astfel de declarații se încearcă să se abată atenția opiniei publice la faptul că un mare număr de prizonieri germani din teritoriile controlate de autoritățile britanice și franceze sunt ținuți sub masca muncitorilor salariați, faptul inadmisibil că peste 100.000 de cetățeni sovietici care au fost aduși în Germania de hitlerism în timpul războiului, sunt închiși în diferite moduri, în lagărele și zonele de ocupație americană, britanică și franceză din Germania și Austria.

La Paris

Comitetul Executiv al Federației Sindicale Mondiale și-a început lucrările

PARIS, 31 (Rador). Vineri și-a început lucrările la Paris Comitetul Executiv al Federației Sindicale Mondiale.

Una din sarcinile principale ale Comitetului Executiv o constituie pregătirea Congresului Mondial care se va ține la 27 Iunie 1949, fie la Geneva, fie la Milano.

În afară de aceasta Comitetul Executiv va avea de examinat situația creată în urma retragerii reprezentanților Consiliului Sindicatelor En-

gleze și ai CIO din Statele Unite.

La ședința Comitetului Executiv au luat parte reprezentanții organizațiilor sindicale din următoarele țări sau grupuri de țări: Uniunea Sovietică, Franța, China, Australia, Africa Latină, Cuba, Republica Peru, Țările din Orientul Mijlociu, India și Ceylon, Țările Scandinave, Europa de Sud-Est, Europa Centrală și Olanda.

Nu iau parte reprezentanții sindicatelor din Statele Unite, Marea Britanie, Canada și Africa.